

飞来
横祸才买几天的奥迪被烧毁
嫌疑人:烧错了

本报讯(通讯员 马媛 宋人俊 记者 曹德伟)1月5日凌晨3点,镇江丹徒辛丰广场上,一辆停放在此的奥迪新车突然起火。丹徒公安分局辛丰派出所接报火警后,立即会同消防开展处置,火势很快被扑灭。幸运的是,火灾没有造成人员伤亡。然而,随着公安机关与消防部门对火灾原因调查的深入,发现这竟是一桩荒唐的“乌龙”纵火案。令车主心痛的是,自己花40余万买来的新车,开了还不到一星期,因朋友和嫌疑人有经济纠纷,而自己的车和朋友的同款车型,竟被“烧错了”。

1月5日凌晨3点半,家住丹徒辛丰镇的崔师傅被一阵急促的电话铃声惊醒。“喂,您是崔师傅吗?我是辛丰派出所民警王凯,想跟你确认下,你是不是有辆还没上牌的奥迪车停放在广场上?”“是我的,怎么了?”“你的车起火了。”“不可能,你们肯定搞错了。”将信将疑的崔师傅赶忙前往爱车所在位置。到达现场时,虽已不见火光,但满地的玻璃碎片、金属残骸、面目全非的车辆,让崔师傅心疼不已。

“汽车自燃,玻璃应该是熔融状态,而不是碎裂状态。此外,这辆车只有右侧玻璃碎裂,左侧玻璃依旧完好,应该是车辆着火前,玻璃已经被人破坏,有人为纵火的嫌疑。”丹徒消防救援大队工作人员第一时间将这一发现告知辛丰派出所副所长王凯。得知这一情况后,派出所立即将案情汇报至丹徒公安分局指挥中心。丹徒公安分局第一时间成立专案组,由分局刑侦大队组织精干警力围绕案件现场及周边区域开展调查工作。

办案民警在调取现场及周边公共视频时发现,案发前一小时,一辆白色SUV停靠在起火车辆附近,凌晨3点,车辆起火后该车才匆匆离开。通过调取沿途视频,民警很快锁定了嫌疑车辆及驾驶员董某的相关信息。

“我与这人没有经济纠纷,但是他跟我一个朋友倒是



被烧毁的车辆 通讯员供图 扫码看视频

有经济上的往来。”办案民警了解相关情况时,崔师傅说。说来也巧,1月3日凌晨,辛丰派出所接报了一起殴打他人警情,发生纠纷的双方当事人正是案件嫌疑人董某以及崔师傅的朋友魏某。据崔师傅介绍,魏某名下有一辆与自己同款的奥迪轿车。办案民警不禁有了一个大胆的猜想:董某烧错了车!

1月11日上午,通过研判分析,办案民警于董某家中将其抓获。据董某交代,1月3日,其因向魏某讨债未果,于是心生恶念意图烧毁魏某的车。1月5日凌晨,董某在魏某常停车的广场寻找几圈后,发现了崔师傅的新车,误以为这就是魏某的车。于是用铁锤砸碎车窗,引燃抽纸将车辆烧毁。

至此,一起恶性纵火烧车案告破。经查,崔师傅被烧毁的汽车于2021年12月31日购置,还没上牌,价值40余万元。现董某因涉嫌故意损毁财物罪被丹徒公安分局依法采取刑事强制措施。

谁之
过错男子酒后在KTV翻窗坠亡
家属索赔70余万

本报讯(通讯员 吴未末 记者 曹德伟)男子酒后约朋友到KTV唱歌至次日凌晨,可去卫生间后不知为何竟翻窗爬出窗外,后又跨越护栏不幸坠亡。家属认为KTV经营者负有安全保障义务,遂起诉至句容法院,要求其赔偿各项损失70余万元。句容法院审理后认为,男子死亡是其自身原因导致,与经营者没有因果关系,驳回其家人的诉讼请求。

2020年5月,贾某至句容某会所消费,后不幸死亡。当时接处警登记表载明:当天派出所接到报警,某会所院子里有个人躺着。经调查了解,贾某于前一天夜间11点左右,酒后来会所三楼包间唱歌,次日凌晨从该包间出来,来到三楼男卫生间,会所内的视频显示,贾某从该卫生间窗户爬出至窗外平台,在该平台上徘徊几分钟后,从平台角落消失,直到第二天上午7点多,他在该平台角落下的水泥地面上被人发现,法医及技术人员到达现场后,结合现场勘查及周边调查了解,排除他杀。2020年6月,句容市公安局出具非正常死亡证明。2020年6月底该会所注销登记。

审理中,法院组织双方查看了现场,发现会所吧台在该栋建筑二楼,KTV位于三楼的一侧,另一侧为宾馆,KTV与宾馆中间有一个楼梯。从现场情况看,男厕窗户高度为1.2米左右,三楼平台护栏高度为1.1米左右。

法院审理后认为,宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。经营者负有安义务的前提是经营者对危险源具有一定可控性。但从公安机关调取的视频、照片、询问笔录等显示,贾某在进入包间、20分钟后离开该包间,再到进入男厕以及从男厕的窗户攀爬至三楼平台,在此期间曾多次向走廊探头查看情况,且行动自如、意识清楚。根据法院与公安机关的调查笔录,贾某是翻越三楼平台的护栏,猜测可能打算从落水管爬下去才导致坠落意外死亡。

而贾某作为会所的经营者在贾某死亡中不存在过错。从现场查看的情况来看,男厕的窗户从内部加高至1.2米左右,男厕外的三楼平台护栏亦在1.1米左右,虽事发时窗户未安装防盗窗,但正常人是不能轻易从男厕内翻越至三楼平台,而三楼平台护栏的高度正常人在呕吐时也不足以有摔落的危险。贾某作为一个完全民事行为能力人,应当预知其攀爬窗户、跨越护栏可能坠落的后果,其死亡是自身原因导致,与会所无因果关系,对于原告的诉求,不予支持。

一审判决后,贾某家人不服,向上一级法院上诉。近日,镇江市中级人民法院作出终审判决:驳回上诉,维持原判。

蚂蚁
搬家

倒垃圾作掩护,保姆偷走雇主31瓶茅台

本报讯(通讯员 刘洋 记者 毛晓华)47岁的范某经人介绍到王先生家做保姆,每月工资8000元。去年下半年,范某因沉迷网络赌博,输了近百万,看到王先生家储藏室藏有三十多箱名贵白酒,于是采用蚂蚁搬家方式,分8次偷走了31瓶茅台。目前,范某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

1月2日下午,靖江市公安局城中派出所接到市民王先生报警,称家中几十瓶茅台被盗,价值10余万元。接警后,民警迅速赶往现场。经了解,王先生家最近要请客吃饭,他准备拿一些久存的好酒招待,可到储藏室、卧室翻找时,却发现31瓶茅台酒不翼而飞。

民警现场勘查发现,房间门窗完好,经询问,王先生家近期也没有其他外人,只请了一个保姆范某在家帮忙打扫卫生、收拾家务,这两天对方休息没有来上班。

民警立即拨通范某的电话,并将其传唤至现场。接到警方的电话,范某惴惴不安地来到了王先生家,看到民警,范某一下子面红耳赤。民警于是将范某带回所内进一步调查。经审讯,47岁的范某对盗窃的犯罪事实供认不讳。

原来,范某经朋友介绍到王先生家做保姆,已经做了一年半,每个月有8000元的工资。2021年下半年,范某沉迷网络赌博,输了近百万。债务缠身之际,范某看到王先



保姆指认现场 通讯员供图

生家储藏室藏有不少名贵白酒,且箱子没有密封,拿取很方便,于是心生贪念,趁晚上出门丢垃圾,将白酒装在垃圾袋中夹带出去,从去年7月至今,她8次共窃得31瓶茅台酒,出售后非法获利6万余元。

目前,范某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

脑洞
大开醉酒男子丢了3万元
“脑补”出抢劫剧情

民警帮忙找回3万元现金 通讯员供图

本报讯(通讯员 施盛夏 记者 严君臣)1月7日晚,一外地醉酒男子声称有人抢了他3万元,路上拦车请人帮助报警。警方展开调查后,排除了男子被抢劫的可能性。那这笔钱去哪了?最终民警发现,男子曾醉倒在路边的小店杂物间内,最终在一个纸箱里找到了遗失的3万元现金。

当天晚上10点左右,启东市公安局惠萍派出所接到群众报警称有醉酒男子拦车。民警立即赶往现场,将该男子曹某带回所里询问。曹某迷迷糊糊表示,自己被人胁迫抢走了3万元,但由于他醉酒严重,无法提供有效信息。在等待曹某酒醒的过程中,惠萍派出所出动5名民警,打着手电筒沿着他所走的路线查找,但一无所获。

第二天一早曹某终于清醒过来。据警方了解,曹某是湖北人,此次来启东购买蟹苗,前一晚上和朋友一起吃饭喝得酩酊大醉,虽记不清更多细节,但曹某坚称自己在车上被人抢了钱。

民警了解情况后再次展开调查,通过公共视频及曹某朋友提供信息判断,并不存在抢劫事实,因此推断曹某自己遗失现金的可能性较大。得知当晚曹某醉后曾躺在路边的小店杂物间,民警着重搜查了堆满废纸、酒瓶等物品的杂物间,终于在废旧纸箱内翻找到了遗失的3万元现金。

看着失而复得的3万元,曹某十分激动,1月9日,他向惠萍派出所送来锦旗,并向连夜寻找的民警表示感谢。

切莫
冲动

“活不下去了”,外卖小哥车没电要轻生

本报讯(记者 高达)近日,苏州市公安局吴中分局郭巷派出所接到报警,电话那头的男子只绝望地说了一句“活不下去了”,就挂断了电话。

那时已是晚上10点,情况紧急、人命攸关。郭巷派出所立即组织警力火速赶往现场,发现报警男子覃某(化姓)独自点了一大桌酒菜,心情十分沮丧。在确认覃某无生命危险后,民警耐心地对他进行劝导:“跟我谈谈心,聊聊天,今天是碰到什么烦心事了吗?”“有什么难处,跟我们讲没事的,生活当中肯定有不如意的時候。”

经了解,覃某是一名外卖员,当天在送餐途中电瓶车没电了,打电话到公司也没有人可以提供帮助,他独自将电瓶车推行了3公里,这让他心情极度沮丧。

经过民警一番劝解后,覃某逐渐袒露心声。原来,他最早是创业开酒店的,但是生意不好做,酒店亏损,只能送外卖赚钱养家。当天电瓶车没电,他很无助,而这也一下触动了其内心的酸楚,他感到生活无望。

在双方的交流中,民警肯定了覃某吃苦耐劳,而这引



民警耐心劝导覃某 警方供图

起了覃某的自我肯定,他表示自己其实是一个有社会责任感和自我进取精神的人。

最终经过1个多小时的耐心劝导和暖心劝解,覃某彻底打开心扉,放弃了轻生念头。